
Kunststofftechnologie

www.f-tronic.de

Innovation kennt keine Grenzen!
Engineering auf Höchstleistungsniveau



Sie beabsichtigen, ein neues Produkt auf den Markt zu bringen? Sie haben eine Idee für eine 
Neuentwicklung? Sie sehen einen Optimierungsbedarf Ihrer Lieferantenstruktur? Oder stehen 
Sie kurz vor einem Re-Design eines Ihrer zugekauften Kunststoffbauteile? Sie suchen aus 
einem anderen Grund einen neuen, innovativen Systemlieferanten, der zuverlässig und 
trotzdem äußerst flexibel auf Ihre Wünsche reagiert? Die langjährige Erfahrung in der 
Kunststofftechnologie  haben uns geprägt und machen uns zum Spezialisten in Entwicklung, 
Konstruktion und Verarbeitung. Das beweisen wir immer wieder unseren nationalen wie 
internationalen Kunden. Gerne auch Ihnen!

f-tronic unterstützt Sie nicht nur bei der Bauteilgestaltung, sondern auch bei der Auswahl der 
Materialien. Die Fertigung von Spritzgusswerkzeugen nehmen wir ganz genau – für exakt das 
Ergebnis, das Sie sich wünschen. Dafür garantieren unser starkes Team und unser moderner 
Maschinenpark, mit über 33 Spritzgussmaschinen von 200 bis 12500 kN Schließkraft und 
einem Schussgewicht von wenigen Gramm bis zu über 2 kg.

DIE KUNST DER PRODUKTIONSEFFIZIENZ
KÖNIGSDISZIPLIN KUNSTSTOFFFERTIGUNG!



f-tronic ist ein Full-Service-Provider im Kunststoffspritzgussbereich, der Erfahrung aus über 27 
Jahren Geschäftstätigkeit vorweist. Von der Entwicklung über den Werkzeugbau bis zur 
Produktion sind wir mit absoluter Professionalität für Sie tätig. Ergänzend zum ursprünglichen 
Kunststoffspritzguss sind wir auch in der Lage, Kunststofflösungen mittels unserer 
Mehrkomponenten-Technologie für Sie zu verarbeiten. Unsere Hauptbereiche sind:

THERMOPLASTE - DUROPLASTE - 2-KOMPONENTEN SPRITZGUSS
MONTAGESPRITZGUSS - HOCHLEISTUNGSKUNSTSTOFFE PPS, PPA.

FORDERN SIE UNS HERAUS!
IDEE.ENTWICKLUNG.INNOVATION

• Wir beraten Sie von der Entwicklung  
 bis zur Montage ganzer Baugruppen

• Wir garantierten Funktionalität und 
 Langlebigkeit Ihrer Produkte

• Alternative Werkzeug- und Kavitäten-Auslegung

• Wir zeigen konstruktive Schwachstellen auf,  
 z. B. mithilfe von 3D-CAD, 3D-Füllbild simulation 
 und 3D-Druckern

• Ob Reißfestigkeit, Temperaturbeständigkeit,  
 Shore Härte, UV-, Öl- und Chemiebeständigkeit -
	 wir	finden	die	perfekten	Werte

• Welche Disziplinen wir am meisten lieben?   
 2-Komponenten- und Präzisionsspritzgießen
 sowie die Metallsubstitution
 
• Wir arbeiten mit renommierten Instituten
 und sind in der Lage, für Sie spezielle
 Kunststoff-Compounds zu entwickeln



100.000 Teile täglich!



• Moderne Entwicklungstools: Solidworks 
  und 3D-Drucker

• Mold-Flow Simulation: optimierte Formfüllung,
  Verzugs- und Schwindungsanalyse, DoE für eine  
 hohe Bauteil-Qualität

• Ein hohes Maß an Automatisierung garantiert  
  schnelle Durchlaufzeiten

ENGINEERING AUF
HÖCHSTLEISTUNGSNIVEAU

SERVICE wird bei uns großgeschrieben. Unser Team der Konstruktions- und Entwicklungs-
abteilung begleitet Sie in Form unseres Projektmanagements von der ersten Idee bis hin 
zur Serienfertigung im Rahmen einer strengen kontinuierlichen Prozess- und Qualitäts-
überwachung. Dabei zeichnen wir uns als internationales Unternehmen mit flachen Hierarchien, 
durch eine enge Zusammenarbeit und sehr kurze Kommunikationswege in allen Phasen des 
Prozesses aus, um Ihren Wünschen zu entsprechen.

• Enge Zusammenarbeit mit Universitäten und 
 internationalen Granulat-Herstellern gewähr- 
  leistet die Verfügbarkeit optimaler Materialien

• Das gewünschte Material war nicht dabei?
  Wir entwickeln es für Sie

• Arbeiten nach internationalen Standards:   
 REACH, RoHS und nationalen Vorgaben,  
 VDE, ÖVE, ETA, DiBT



MEHRWERT MIT SYSTEM
LIFE-TIME-BETREUUNG

f-tronic begeistert seine Kunden mit einem vielseitigen Rundum-Service, den uns so keiner 
nachmacht: Wir prüfen zugekaufte Teile nach Ihren Richtlinien, übernehmen Einkaufsprozesse 
für Sie und scheuen hierfür auch den Weg nach Asien nicht – durch unser International 
Sourcing Department.

Die enge Kooperation mit qualifizierten Partnern machen wir zu Ihrem Vorteil: Auch 
aufwendige Montagearbeiten sind problemlos, kostengünstig und flexibel möglich. Genauer: 
Verschraubungen, Aufbringen von Dichtungen, Montage, Verkleben, Ultraschallverschweißen, 
Bedrucken, Etikettieren und Verpacken.

Aufgrund unserer umfangreichen Erfahrung mit konzernspezifischen, komplexen Projekten 
sind wir in der Lage, eine Life-Time-Betreuung für Ihre Produkte durchzuführen. 



WERKZEUGBAU
MIT HÖCHSTGESCHWINDIGKEIT

Werkzeuge „MADE IN GERMANY“: Sie können Ihre Werkzeuge in unserem eigenen 
Werkzeugbau konstruieren und fertigen lassen, oder wir beziehen für Sie fertige Werkzeuge 
aus dem In- und Ausland. Lagern Sie  das komplette Tooling-Management an uns aus, unsere  
kundenspezifische Werkzeugkonstruktion hält einiges für Sie bereit: minimale Zykluszeiten 
und optimale Kavitäten-Anzahl. Zur Zeit werden ca. 450 Werkzeuge mit unterschiedlichen 
Anforderungen und Größen betreut. Wir betreuen Ihre Werkzeuge über den gesamten 
Produktlebenszyklus mit Beginn der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Reparatur, 
Wartung, Anpassung sowie Lagerung. Sie reduzieren so Ihre Kosten und schonen Ihre 
Ressourcen.

So profitieren Sie von unschlagbaren Preisen durch niedrige Prozesskosten. Wir sind auch bei 
der schnellen und kompetenten Abstimmung von Konstruktion und Fertigung unübertroffen. 
Die Details verlieren wir dabei nie aus den Augen. Der Beweis: Die Lagerung Ihrer Werkzeuge 
im feuersicheren Werkzeuglager ist garantiert und die eigene Ausbildung an qualifizierten 
Fachkräften ist für uns selbstverständlich.









1A LOGISTIK-SERVICE 
24 STUNDEN AM TAG
Unsere langjährigen, namhaften nationalen und internationalen Kunden schätzen uns als 
innovativen und professionellen Entwicklungspartner in der Kunststofftechnologie, der 
höchste Qualität und kurze Lieferzeiten bei maximaler Kundenorientierung vereint.

Das Mindeste, was wir für Sie tun können: die fristgerechte Kommissionierung und 
Lieferung frei Haus in von Ihnen geforderten Transportbehältern (Tray) – bei Bedarf sogar 
mit Kanban-System. Dazu gehört auch die reibungslose weltweite Auslieferung:
„JUST-IN-TIME“

f-tronic - IHR FULL-SERVICE PARTNER!



Was wir wissen sollten – 
Ihr Highway zum schnellen Angebot:

1.  Ihre vollständigen Kontaktdaten 
 mit Ansprech partner

2. Produktbeschreibung mit Zeichnung 
 ggf. Foto

3. Genaue Maße und Gewichte

4. Jahresmengen und Abrufl ose

5.  Bestehen Werkzeuge? Wenn ja, 
 genaue Beschreibung

6. Zielpreise, wenn vorhanden

7. Zeitplan zur Realisierung 

www.f-tronic.de

Kontakt

f-tronic GmbH
Zum Gerlen 21-25
D-66131 Saarbrücken

phone: +496893 9483-31
kunststofftechnologie@f-tronic.de


